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На Хмельниччині в індустріальному парку 
будують одразу три біоенергетичні об'єкти

Розпочато комплексні заходи 
для збереження рідкісних і зни-
каючих ранньоквітучих рослин. 
Це питання особливо актуальне 
навесні, коли багато видів, зокре-
ма проліски, крокуси, білоцвіт, 
сон-трава та інші, перебувають 
під загрозою знищення через 
масовий збір і нелегальний про-
даж.

Відповідно до законодавства 
України, зокрема законів «Про 
охорону навколишнього при-
родного середовища», «Про рос-

линний світ», «Про Червону кни-
гу України», Державна екологіч-
на інспекція України розробила 
та затвердила План спільних за-
ходів на 2025 рік. Цей план пе-
редбачає створення робочих 
груп і посилення державного 
контролю за збереженням рід-
кісних та червонокнижних видів 
рослин.

Державна екологічна інспек-
ція України наголошує, що за не-
законне збирання, транспорту-
вання чи реалізацію цих рослин 

передбачені значні штрафи та 
адміністративна відповідаль-
ність:

Частина перша статті 88-1 Ко-
дексу України про адміністратив-
ні правопорушення: за незакон-
не придбання, збут та розповсю-
дження об’єктів рослинного сві-
ту передбачено штраф від 510 до 
1 700 гривень.

Частина друга статті 88-1: за ті 
самі дії, вчинені щодо рослин, що 
зростають у межах природно-за-
повідного фонду, занесені до 

Червоної книги України або охо-
роняються міжнародними дого-
ворами, штраф становить від 1 
700 до 3 655 гривень.

Стаття 91: за незаконне зби-
рання рослин у межах природ-
но-заповідного фонду передба-
чено штраф для громадян від 153 
до 408 гривень з конфіскацією 
засобів правопорушення та не-
законно добутих природних ре-
сурсів.

Стаття 90: за знищення рос-
лин, занесених до Червоної кни-
ги України, передбачено штраф 

для громадян від 340 до 510 гри-
вень із подальшою їх конфіскаці-
єю.

Закликаємо громадян відмо-
витися від купівлі первоцвітів та 
підтримати збереження природ-
ного біорізноманіття. Тільки 
спільні зусилля допоможуть за-
хистити унікальні види рослин 
для майбутніх поколінь.

Джерело: Державна екологіч-
на інспекція України

В Україні посилено заходи щодо збереження 
ранньоквітучих рослин

В індустріальному парку Вуг-
лецево-нейтральний еко-агро-
хаб «Поділля-Городок» у м. Горо-
док Хмельницької області триває 
будівництво переробного комп-
лексу, який включатиме заводи з 
виробництва біоетанолу, біогазу 
та ТЕС на лушпинні соняшника.

На території майбутнього під-
приємства з виробництва біоета-
нолу вже вбиті палі фундаменту. 
Наступним етапом буде зведен-
ня промислових будівель. Об-
ладнання для заводу вже заку-
плене і перебуває на стадії ви-

робництва.

Одночасно тривають земельні 
роботи на території, де розташу-
ють виробництво біогазу, ТЕС на 
лушпинні соняшника та сонячну 
електростанцію площею 30 га.

Виробничий комплекс також 
включатиме завод із виготовлен-
ня олії й підприємство з вироб-
ництва кормів для тварин. Він за-
безпечить повний цикл агропе-
реробки: від сировини на вході – 
до готової продукції, електрое-
нергії і газу на виході.

Завершити будівництво та 
ввести в експлуатацію весь комп-
лекс підприємств та електро-
станцій планують у 2026 році.

Джерело: Екополітика



СТАЛИЙ 
РОЗВИТОК№10(469)

28 лютого
2025

2

З питань розміщення телефонуйте: 063-212-33-60

З початком Великого посту 
стартувала чергова (15-та) хвиля 
екосоціальної ініціативи «Еколо-
гічне навернення для порятунку 
створіння» яка має на меті допо-
могти глибше й повніше пережи-
ти процес покаяння і навернен-
ня до Бога, завдяки поглибленню 
свідомості щодо відповідальнос-
ті за створений Богом світ та шля-
хів її здійснення у повсякденно-
му житті кожної людини.

Фокусна тема ініціативи в кон-
тексті Ювілейного року: «Чеснота 
надії у службі збереження та при-

множення Божих природних да-
рів» (з особливим акцентом на 
енергозбереження та енергое-
фективність).

В контексті 160-ї річниці з Дня 
народження митрополита Ан-
дрея Шептицького, одним із за-
вдань ініціативи є популяризува-
ти його екосоціальне вчення та 
природоохоронну діяльність.

В рамках ініціативи будуть 
розроблені відповідні тематичні 
великопосні проповіді та духовні 
імпульси, а також проведено 

низку освітньо-виховних, духо-
вних та практичних заходів еко-
логічного спрямування в парафі-
яльних громадах і навчальних за-
кладах.

Зокрема, в межах ініціативи 
буде проведено Всеукраїнський 
конкурс між навчальними закла-
дами та катехитичними школами 
«Здай макулатуру – збережи де-
рево – наблизь Перемогу». Бага-
торічні екосоціальні ініціативи 
«Посади дерево миру» та «Сади 
Перемоги», в контексті Ювілей-
ного року будуть трансформова-

ні в акцію «Сади надії», до участі в 
якій запрошуються парафіяльні 
громади з можливістю отримати 
50% на закупівлю саджанців пло-
дових дерев.

«Чеснота надії – є наче міст-
ком, що поєднує початок (віру) і 
кінець (любов) чеснотливого 
життя. Фокусуючись у 15-й Вели-
копосній екосоціальній ініціативі 
на чесноті надії у службі збере-
ження і примноження Божих 
природних дарів (створеного 
світу) – ми, за прикладом правед-
ного митрополита Андрея Шеп-

тицького, намагаємось змінюва-
ти світ на краще, стаючи будівни-
чими Божого царства вже тут і 
зараз» – коментує професор Во-
лодимир Шеремета, керівник 
Бюро УГКЦ з питань екології.

Координаторами ініціативи на 
регіональному рівні виступають 
архієпархіальні, єпархіальні та 
екзархальні референти Бюро 
УГКЦ з питань екології.

Інформаційна служба Бюро 
УГКЦ з питань екології

Екологічне навернення для порятунку створіння: 
стартувала 15-а хвиля Великопосної ініціативи від 

Екобюро УГКЦ

Вчені з Кембриджського уні-
верситету створили унікальний 
пристрій, який може вирішити 
одразу дві глобальні проблеми: 
надлишок вуглекислого газу в ат-
мосфері та залежність від викоп-
ного палива.

Новий реактор працює за 

принципом фотосинтезу, вико-
ристовуючи тільки сонячне світ-
ло для перетворення вуглекис-
лого газу на паливо.

Пристрій складається з двох 
частин: вночі відбувається захо-
плення вуглекислого газу з пові-
тря за допомогою спеціальних 
фільтрів, а вдень сонячне світло, 

сконцентроване на шарі вугле-
кислого газу, запускає хімічну ре-
акцію, унаслідок якої виходить 
синтез-газ.

Надалі вчені планують удоско-
налити технологію для отриман-
ня більш поширеного рідкого па-
лива.

Цей винахід може стати справ-
жнім проривом у сфері стійкої 
енергетики, оскільки дасть змогу 
не тільки очистити атмосферу від 
надлишку вуглекислого газу, а й 
створити екологічно чисте пали-
во, замінивши ним викопне.

Дослідження, присвячене 

цьому відкриттю, було опубліко-
вано в журналі Nature Energy.

Джерело: New Voice

У Великій Британії створили революційний 
сонячний реактор

«Земля – наш спільний дім» – дводенна екомісія 
для львівських дошкільнят

Отець Сергій Довба, референт 
Бюро УГКЦ з питань екології у 
Львівській архієпархії, завітав із 
дводенним візитом до ЗДО № 167 
у м. Львові.

У перший день візиту свяще-
ник-екореферент провів тема-
тичну зустріч із дошкільнятами 
старших груп, з котрими молився 
і співав під гітару, читав й обгово-
рював екоказки – «Захисник чи-
стоти» і «Врятований ліс», а також 

переглядали повчальні анімації 
«Що робиться із пластиком» та 
«Охорона природи» і серії «При-
годи лісових друзів».

Наступного дня, під час спіл-
кування із дошкільнятами серед-
ніх груп, тематична програма до-
повнилася важливим виховним 
мультфільмом «Сотворення сві-
ту», а також казкою-новинкою 
«Світлячок і Вітрячок», з якої ді-
твора довідалася про основні 

енергоефективні практики та 
енергозбереження у повсякден-
ному житті.

Під час уроків діти й виховате-
лі через демонстрацію їм відпо-
відних «еколайфхаків» і через 
конкретні приклади навчалися 
навикам відповідального став-
лення і ощадливого користуван-
ня такими Божими дарами як по-
вітря, вода, їжа й енергія. За ре-
зультатами дружніх зустрічей ко-

жен із дошкільнят отримав у да-
рунок наліпки з екопорадами, а 
їхні батьки змогли придбати те-
матичну літературу.

Виявилося, що у цьому садоч-
ку вже багато років існує тради-
ція популяризувати «Яворів-
ський розпис», тож екореферент 
отримав у символічний дарунок 
відповідні сувеніри-прикраси, а 
також вперше отримав новий не-
забутній досвід – особисто роз-

писав намистинку для майбут-
нього Різдвяного намиста.

Інформаційна служба Бюро 
УГКЦ з питань екології
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Великопосна екологічна ініціатива «Екологічне 
навернення для порятунку створіння» 2025

«Бо створіння очікує нетерп-
ляче виявлення синів Божих»

(Рим 8,19)

З початком Великого посту 
вже традиційно розпочинається 
ініціатива «Екологічне навернен-
ня для порятунку створіння», яку 
вже п’ятнадцятий рік поспіль 
проводить Бюро УГКЦ з питань 
екології з метою допомогти глиб-
ше й повніше пережити процес 
покаяння і навернення до Бога, 
завдяки поглибленню свідомості 
щодо відповідальності за створе-
ний Богом світ та шляхів її здій-
снення у повсякденному житті 
кожної людини.

Головні завдання Великосної 
екоініціативи 2025:

Привернути увагу віруючих 
людей та громадськості до акту-
альних екосоціальних викликів 
війни.

В контексті Ювілейного 2025 
року роздумати над значенням 
чесноти надії на службі збере-
ження та примноження Божих 
природних дарів (створеного 
світу).

Сприяти поширенню еколо-
гічного вчення Церкви. В контек-
сті 160-ї річниці з Дня народжен-
ня митрополита Андрея Шеп-
тицького, популяризувати його 
екосоціальне вчення та приро-
доохоронні ініціативи.

Популяризувати тему енерго-
ефективності та енергозбере-
ження як невід’ємну складову 
християнського екологічного по-
кликання та цілісного навернен-
ня до Бога.

Заохочувати до діл милосердя 
стосовно ближніх та Божого 
створіння і допомагати зціленню 
екосоціальних ран війни.

Сприяти, щоб через погли-
блення віри в Бога Творця і Спа-
сителя парафіяльні громади ста-
вали місцем зустрічі з Живим 
Христом.

Яким чином можна долучи-
тись до ініціативи?

Прохання до душпастирів:

Інформувати своїх парафіян 
про Великопосну екологічну іні-
ціативу і спричинятися до осяг-
нення її мети та головних за-
вдань.

Доносити до вірян вчення 
Церкви про відповідальність за 
створіння та християнське по-
кликання бережливого управ-
ління Божими природними дара-
ми: в особливий спосіб через 
екосоціальне вчення та приклад 
праведного митрополита Ан-
дрея Шептицького.

У своїх проповідях та підго-
товці вірних до святого Таїнства 
Сповіді в часі Великого посту 
звертати увагу на питання хрис-
тиянської відповідальності за 
створений Богом світ і значення 
чесноти надії задля збереження 
та примноження Божих природ-
них дарів (створеного світу).

Допомагати віруючим людям 
(зокрема у великопосній сповіді) 
усвідомити згубний характер 
екологічних гріхів сучасності і 
необхідність цілісного навернен-
ня до Бога, що включає також 
якісно нове ставлення до довкіл-
ля.

На Недільній Літургії у часі 
Святої Чотиридесятниці виголо-
шувати на Сугубій ектенії наступ-
не прохання:

Всемогутній Творче та Спаси-
телю наш, ревно молимо Тебе і 
благаємо в цей час Святої Чоти-
ридесятниці Ювілейного року: 
даруй нам ласку покаяння, відно-
ви наші серця у Своїй святості та 
справедливості, утверди нас у 
чесноті Надії, щоб за прикладом 
праведного митрополита Ан-
дрея Шептицького ми були ві-
рними будівничими Твого Цар-
ства, мудро та помірковано 
управляючи природними дара-
ми задля зцілення ран війни та 
збереження Божого створіння, 
молимось Тобі, вислухай і поми-
луй.

Ініціювати та підтримувати 
освітні заходи та практичні акції, 
направлені на збереження Божо-
го створіння – природи й плекан-
ня християнської культури надії 
та відповідального управління 
Божими природними дарами.

Прохання до віруючих людей:

Застановитися над значенням 
чесноти надії задля збереження 
та примноження Божих природ-
них дарів (створеного світу)

Молитись, постити і чинити ді-
ла милосердя у відповідності до 
духу Великого посту, який має за 
мету допомогти відновити наше 
цілісне й гармонійне життя з Бо-
гом Творцем і Спасителем.

Роблячи іспит сумління, осо-
бливо застановитись над питан-
ням відповідності повсякденно-
го життя до Божої волі в управ-
лінні Божими природними дара-
ми (йдеться про наші споживаць-
кі звички, про те що купуємо, чим 
харчуємось, в що одягаємось, як 
зігріваємо себе в опалювальний 
період, якою є наша мобільність 
тощо).

Покаятися за свої свідомі та не 
свідомі екологічні гріхи і поста-
новити більше не грішити.

Інформуватись, яким чином 
наша життєдіяльність може бути 
більш відповідальною і друж-
ньою до довкілля.

Плекати культуру енергозбе-
реження та підвищувати енерго-
ефективність повсякденного 
життя.

Сприяти зціленню екосоціаль-
них ран війни, завдяки відпові-
дальному управлінню Божими 
природними дарами у відповід-
ності до вчення та прикладу жит-
тя й діяльності митрополита Ан-
дрея Шептицького.

Що кожен може зробити для 
добра ближніх та всього створе-
ного світу в часі Великого посту (і 
не тільки!)?

Виявити свою християнську 
надію, почуття патріотизму та ро-
бити особистий внесок для Пе-
ремоги завдяки мудрому та по-
міркованому управлінні Божими 
дарами, підвищенню енергое-
фективності повсякденного жит-
тя й зниженню витрат енергії, те-
пла, світла, води та інших при-
родних ресурсів.

Протиставитись споживаць-
кому тиску та хворобливому ба-
жанню «мати та володіти»!

Не купувати зайвого, адже 

при виробництві речей викорис-
товуються природні ресурси й 
завдається шкода довкіллю.

Встановлювати оптимальну 
температуру в приміщеннях, зва-
жаючи що кожний зайвий градус 
С спричинює 6% додаткових ви-
трат енергії, коштів та забруднен-
ня довкілля.

Віддавати перевагу енергое-
фективним приладам.

Вимикати «режим очікування» 
(від’єднувати від мережі) телеві-
зорів, музичних центрів та інших 
електроприладів, особливо тих, 
які тривалий час не використову-
ються. Це дозволить заощадити 
до 50% струму, який вони спожи-
вають.

Замість лампочок розжарю-
вання використовувати світлоді-
одні, які дозволяють суттєво ско-
ротити споживання електрое-
нергії та зменшити негативний 
вплив на довкілля!

Під час чищення зубів, нами-
лювання рук та гоління закрива-
ти кран! Таким чином щодня 
можна заощадити не один деся-
ток літрів води!

Встановити водозберігаючі 
насадки-аератори на змішувачі, 
що дозволить в 4-5 раз зменшити 
витрати води без втрати ефек-
тивності та комфорту.

Бережливо ставитись до одя-
гу, взуття та інших речей повсяк-
денного вжитку!

Розділяти побутові відходи в 
оселі та здавати на вторинну пе-
реробку!

Йдучи до крамниці чи на ри-
нок, використовувати торбинки з 
природних матеріалів, що дозво-
лить відмовитись від пластико-
вих пакетів, які є шкідливими для 
довкілля!

Не зривати та не купувати 
первоцвітів, щоб не спричинити-
ся до їх цілковитого знищення!

Не підпалювати опалого листя 
та інших залишків рослинності, 
віддаючи перевагу їх компосту-
ванню.

Частіше ходити пішки, а також 
користуватись громадським 
транспортом замість постійного 
вжитку персонального авто, зо-
крема при доланні коротких від-
станей.

Не прикрашати пластмасови-
ми квітами та вінками церкви і 
кладовища.

Не купляти й не приносити на 
кладовища дорогі й шкідливі для 
довкілля лампадки з нафтопро-
дуктів чи на батарейках, а вияв-
ляти живу християнську віру і пі-
клування про усопших рідних та 
близьких щирою молитвою в їх 
наміренні.

Виробити добру звичку пошу-
ку все нових і нових можливос-
тей дружнього ставлення до при-
роди в нашому повсякденні.

Бути прикладом мудрого та 
бережливого ставлення до Бо-
жих природних дарів для своїх 
дітей та підростаючого поколін-
ня.

Об’єднувати свої зусилля за-
для Перемоги в рамках спільних 
екологічних ініціатив та акцій, як 
наприклад «Ні підпалам», «Годи-
на Землі», «Посади дерево миру», 
«Сади Перемоги», «Сади надії», 
«Здай макулатуру – врятуй дере-
во – наблизь Перемогу»та інші.

Ділитися особистим досвідом 
діл милосердя стосовно приро-
ди та успіхів на фронті через під-
вищення енергоефективності й 
особистого внеску для Перемоги 
в своєму безпосередньому ото-
ченні, через соціальні мережі, то-
що.

Детальніше про відповідаль-
не управління Божими природ-
ними дарами та можливості зці-
лення екосоціальних ран війни 
можна довідатись у рубриці 
«Екологічні поради».
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Євр. 329 зач.; 11, 24-26; 32 - 12, 
2.

Вірою Мойсей … волів радше 
страждати  разом з людом Бо-
жим, ніж

дознавати дочасної гріховної 
втіхи. ….вважав за більше багат-
ство

наругу вибраного народу від 
скарбів Єгипту» (Євр 11, 24-26)

Слава Ісусу Христу !

Сьогодні переживаємо вкрай 
складні часи неабияких загроз. 
Уже не перша загарбницька ві-
йна, ціллю якої стали ми, українці 
й Україна, укотре демонструє 
руйнівний характер у різних ви-
мірах людської життєдіяльності: 
духовному, національному, фі-
зичному й екологічному. Наша 
трагічна і водночас героїчна істо-
рія не раз засвідчила: там, де при-
ходить окупант, панує тотальний 
колоніалізм й експлуатація як лю-
дини з її національною ідентич-
ністю, морально-етичною сфе-
рою, так і природних Божих дарів 
її Батьківщини.

Наприклад, внаслідок австрій-
ської колонізації західноукраїн-
ських земель безжально знищу-
валося найбільше багатство 
краю – ліс, щорічний експорт 
якого лише з Карпат у кінці ХІХ – 
на початку ХХ ст. становив більш 
як 100 тисяч вагонів. З кожним 
наступним роком його вирубу-
вання з подальшим експортом 
щоразу збільшувалося та продо-
вжилося й тоді, коли австрій-
ських окупантів замінили поль-
ські, німецькі, московські…

Подібні явища жадібної екс-
плуатації стосувалися й інших ба-
гатств нашого краю – нафти, озо-
кериту, тваринного і рибного сві-
ту тощо. У цей жахливий період 
наш народ у цілому й кожен укра-
їнець зокрема на Заході Батьків-
щини теж піддавався неабияким 
обмеженням, почасти не маючи 
достатньо ресурсів навіть для ви-
живання. Як наслідок, соціально-
економічне становище нашого 
народу було настільки нестерп-
ним через окупацію, що це при-
зводило до масових еміграцій і 
навіть до численних смертей від 
голоду.

Усі ці історичні факти, а радше 
їх оцінка в конкретному відрізку 
часу показують, що тільки в неза-
лежній та суверенній Україні, із 
живою і дієвою вірою ми зможе-
мо якнайповніше реалізувати од-
не з першочергових спільних за-
вдань – бути добрими й відпові-
дальними управителями Богом 
сотвореного світу, зокрема 
«едемського саду» під назвою 
«Україна» й стати захисниками 
наших спільних благ і дарів – від 
лісів і фауни аж до енергетики й 
рідкісноземельних мінералів.

З огляду на зазначені небезпе-
ки від війни й окупації автор По-
слання до євреїв заохочує до бо-
ротьби за свободу й цінності, за 
віру і вірність Богові, за справжні 
скарби і Його дари!

Сьогодні напрошується порів-
няння політико-релігійного ста-
новища вибраного народу з 
українським! Як показали події 
останніх років, а особливо тиж-
нів, неможливо й не варто споді-
ватися й покладатися на «князів 
цього світу» (Пс 145, 3; Єр 17, 5-7), 
зрештою як і на людину в цілому, 
адже людський світ є занадто ко-
ристолюбним, матеріалістичним 
і прагматичним. «Земні князі» 
вкотре забувають, що загальне 
благо є універсальним, тобто 
правителі зобов’язані відстоюва-
ти справедливість не лише для 
своїх громадян, а й для всього 
людства.

Як слушно підкреслює св. Тома 
Аквінський у праці «De Regno», 
навіть якщо лідер проводитиме 
добру політику всередині країни, 
однак у зовнішній сфері відносин 
керує несправедливо, підтримує 
чи сприяє геноциду народів (як у 
нашому випадку – українців), ве-
де через шантаж і тиск експансій-
ну економічну політику щодо рід-
кісноземельних металів, то в та-
ких випадках він засадничо пору-
шує моральний порядок, стає ти-
раном і в певному сенсі є нелегі-
тимним. А народ, який обрав та-
кого правителя, несе моральну 
відповідальність за його дії, тоб-
то за вчинення тяжкого зла. Тому 
нам, українцям-християнам, слід 
завжди уповати, довіряти і по-
кладатися лише на Господа (Прип 
3, 5-6; Пс 26, 14; Пс 130, 5), плека-
ючи повсякчас і не втрачаючи не-
зламний сильний дух (Прип 18, 
14).

У запропонованому уривку 
Апостола знаходимо приклади 
праведників Старого Завіту, котрі 
звершували подвиги віри та збе-
рігали вірність Творцеві, тобто 
жили так, що «Бог не соромиться 
зватися їхнім Богом» (Євр 11, 16). 
Тому і ми, як нащадки цих вели-
ких подвижників віри, покликані 
«бігти витривало до змагання, що 
призначене нам» (Євр 12, 1-2). 
Окрім цього списку чудових при-
кладів для духовного наслідуван-
ня: Мойсея, Гедеона, Самсона, 
Давида, для нас найпершим і 
найбільшим є Ісус, який уже пе-
реміг у відповідній боротьбі (Йо 
16, 32) і чекає на «фініші» нас. Для 
успішної боротьби й перемоги 
Він пропонує нам своє вічне, жи-
ве і діяльне Слово, а також пре-
чисте Тіло й животворчу Кров. 
Саме в Ньому знайдемо сили для 
витривалої і переможної битви. З 
огляду на те, що Розіп’ятий Гос-
подь сам «страждав і був випро-
буваний, Він може допомогти 
тим, які проходять через пробу» 
(Євр 2, 18). Автор Послання до єв-
реїв закликає провадити бороть-
бу з упевненістю в перемозі. Для 
нас щоденними гаслами-зброєю 
мають стати слова: «Я можу все в 
Тому, Хто укріплює мене» (Флп 4, 
13) та «Неможливе в людей, мож-
ливе у Бога» (Лк 18, 27).

Слід зауважити, що молоді 
Церкви-спільноти, до яких апос-
тол Павло звертається в Послан-
нях, подібно як зараз ми, пережи-
вали непрості часи – християни 
постійно перебували в небезпе-
ці, були загрожені владою і ради-
кальними противниками. Втім, у 
своїх молитвах за них апостол не 
просить про захист від переслі-
дувань чи про зупинку страж-
дань, а радше промовляє так: «Я 
молюся, щоб згідно з багатством 
Його слави ваша внутрішня лю-
дина була зміцнена силою через 
Його Духа» (Еф 3, 16). Це означає: 
якщо наше життя розбите через 
війну і людські зради союзників-
«князів», але, попри ці зовнішні 
складні обставини наш дух зали-
шається сильним, то ми будемо 
діяти в силі та перемагати. І на-
впаки, при зламаному дусі і спри-
ятливих зовнішніх життєвих об-
ставинах завжди будемо відчува-
ти слабкість і проявляти її.

Таким чином, мудрість Свято-
го Письма пропонує нам як пріо-
ритет якнайбільше зусиль докла-

дати задля наповнення свого ду-
ху Божою благодаттю, аніж попо-
внення банківського рахунка ко-
штами чи щоденно втішання до-
часними тілесними насолодами 
(Євр 11, 24-25).

Як конкретний приклад такої 
християнської мудрої емпатійної 
поведінки заради спільних благ: 
перемоги у війні, порятунку да-
рів Божих, в т.ч. надр і всього жи-
вого, може бути відмова хоча б у 
період Великого Посту від задо-
волення концертами, забавами, 
солодощами, розкішним одягом/
аксесуарами, вишуканою їжею, 
неенергоефективним й неенер-
гозберігаючим комфортом у до-
мівці чи на місці праці тощо. На-
томість можна присвятити біль-
ше часу молитві за порятунок по-
лонених й заручників, за захис-
ників і захисниць й економії ко-
штів, які можуть стати пожертва-
ми-донатами для наближення 
справедливого миру та нашої Пе-
ремоги. Санаторно-курортний 
відпочинок (лижі, боулінг, SPA-
салони чи салони краси) із друзя-
ми у період Посту можна заміни-
ти на екопрощі чи екологічні 
Хресні дороги, молитовні нічні 
чування чи особисте паломни-
цтво-покаяння задля формуван-
ня сильного духу.

Окрім молитовних подвигів, 
виявити особисту емпатію і спів-
страждання як до поранених і 
полонених Героїв, так і до враже-
ного війною довкілля можемо че-
рез відповідні вчинки милосер-
дя: відвідини військових госпіта-
лів, екоакції, насадження садів 
Перемоги, порятунок тварин із 
прифронтових територій тощо.

Таким чином, Апостольське 
читання пропонує щонайменше 
на період Великого Посту зроби-
ти кожному вибір – плекати силь-
ний дух і невтомно боротися з ві-
рою і надією на Господа, на війні 
проявляючи мужність і «наскоки 
чужинців» відбиваючи (Євр 11, 
34), чи піти легшим шляхом – 
опустити духовні і фізичні руки, 
капітулювати і стати рабом, отри-
мавши в нагороду тимчасове 
«ВСЕ», тобто земні дочасні насо-
лоди й «скарби Єгипту» – окупан-
тів.

Отож, на початку Великого По-
сту Апостол закликає кожного з 
нас: «Біжімо витривало до зма-

гання, що призначене нам, вдив-
ляючись пильно в Ісуса», Котрий 
«замість радости, що перед Ним 
була, витерпів хрест», … але до-
сягнув найвищого блага – «возсів 
праворуч Божого престолу»! 
(Євр 12, 1-2)

Пам’ятаймо: як після лютої зи-
ми наступає гарна весна, а тепле 
сонечко й весняний дощик про-
буджує з землі різноманітні трави 
й квіти, як після тяжких подвигів 
Великого посту настає світлий і 
радісний празник Воскресіння, 
так нехай у наших серцях і душах 
Божа ласка спричинить, щоби 
після лютого морозу гріха і війни 
прийшла тепла й радісна весна 
нового і правдиво вільного хрис-
тиянського життя, прийшла Пе-
ремога людини і створіння через 
Воскресіння. Амінь.

Підготував о. Сергій Довба, ре-
ферент Бюро УГКЦ з питань еко-
логії Львівської архієпархії.

Проповідь підготовлена в 
рамках Великопосної ініціативи 
«Екологічне навернення для по-
рятунку створіння» 2025 р.

Екологічна проповідь на І неділю Великого посту 
за Апостольським читанням
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У посланні з нагоди соціальної 
«Кампанії братерства», яка щоро-
ку відбувається у Бразилії під час 
Великого Посту, а цього року 
присвячена темі екологічного 
навернення, Папа Франциск під-
креслює, що ця тема добре співз-
вучна з темою особистого навер-
нення, яка перебуває в центрі ве-
ликопосного шляху.

Щоб усі, з особливою допомо-
гою Божої благодаті, змогли про-
тягом цього ювілейного періоду 
змінити наші переконання та на-
ші практики таким чином, щоб 
дати можливість природі відпо-
чити від нашої жадібної експлуа-
тації. Таке побажання Папи Фран-
циска знаходимо в його посланні 
з нагоди цьогорічної великопос-
ної «Кампанії братерства» бра-

зильського єпископату, підписа-
ному 11 лютого.

Вже понад 60 років з ініціати-
ви місцевої єпископської конфе-
ренції період Чотиридесятниці в 
Бразилії позначений соціальни-
ми ініціативами в рамках так зва-
ної «Кампанії братерства». Од-
ним із її елементів є також по-
слання Святішого Отця, яке пу-
блікується у Попільну Середу. 
Цього року тема кампанії звучить 
«Братерство та цілісна екологія», 
й вона проходить під гаслом: 
«Бог побачив, що усе було дуже 
добре» (Бт 1,31).

Нагальність змін

Як зазначає Папа Франциск у 

своєму посланні, єпископи за-
прошують бразильський народ 
протягом цієї Чотиридесятниці 
пройти шляхом навернення, яке 
ґрунтується на енцикліці Laudato 
si’, якій цього року виповнюється 
10 років, і яку він доповнив на-
прикінці 2023 року Апостоль-
ським напоумленням Laudate 
Deum. «У цих документах я хотів 
звернути увагу всього людства 
на нагальність необхідної зміни 
підходу до наших стосунків з до-
вкіллям, нагадуючи, що нинішня 
“екологічна криза – це заклик до 
глибокого внутрішнього навер-
нення” (Laudato si’, 217)», – пише 
Наступник святого Петра, схва-
люючи ініціативу бразильського 
єпископату поєднати цю тему з 
темою «особистого навернення 

кожного віруючого до Христі».

Відповідальність перед при-
йдешніми поколіннями

Папа також зауважує, що тема 
цьогорічної «Кампанії братер-
ства» відображає готовність 
Церкви в Бразилії зробити свій 
внесок у те, щоб під час кліматич-
ної конференції COP30, заплано-
ваної на листопад в Белем-до-
Пара, розташованому в серці 
Амазонського регіону, «країни та 
міжнародні організації зуміли 
взяти на себе ефективні 
зобов’язання щодо практик, які 
допоможуть подолати кліматич-
ну кризу та зберегти чудесне ді-
ло створіння, яке Бог нам дові-
рив і щодо якого на нас лежить 

відповідальність передати його 
прийдешнім поколінням». Тож 
Святіший Отець висловлює спо-
дівання, що цей великопосний 
шлях «принесе рясні плоди й на-
повнить усіх надією, паломника-
ми якої ми є під час цього Юві-
лею».

Джерело: Vatican News

Папа: змінити переконання, щоб дати природі 
відпочити від жадібної експлуатації

Вони проілюстрували їх вда-
лими практиками, які запрова-
джені у різних країнах При де-
карбонізації сектору будівництва 
уряди держав мають використо-
вувати підхід, який враховує весь 
життєвий цикл будівлі – від будів-
ництва до знесення. Таку головну 
рекомендацію дали фахівці Ор-
ганізації економічного співробіт-
ництва та розвитку (ОЕСР) у своє-
му новому звіті «Будівлі з нульо-
вим рівнем викидів вуглецю у 
містах: підхід, що враховує весь 
життєвий цикл». “Біла пляма” у 
декарбонізації будівель Автори 
цього дослідження впевнені, що 
досягнення глобальних кліма-
тичних цілей вимагає 
розв’язання проблеми викидів 
вуглецю будівлями протягом 
усього терміну експлуатації, що 
охоплює як експлуатаційний, так 
і матеріалізований вуглець. Вони 
говорять, що другу групу викидів 
часто не враховують, і вона доне-
давна була “білою плямою” у клі-
матичній політиці. “Щоденне ви-
користання будівель призводить 
до значних експлуатаційних ви-
кидів (наприклад, через освіт-
лення, опалення та охолоджен-
ня), і в останні десятиліття активі-
зувалися зусилля зі скорочення 

цих викидів, зокрема, у відповідь 
на зміну клімату, а віднедавна – 
на енергетичну кризу та кризу 
вартості життя. Однак це не єдині 
викиди, які слід враховувати при 
розрахунку загального вуглеце-
вого сліду будівель”, – говорять 
вони. Дослідники зауважили, що 
виробництво і знесення будівель 
також є значними джерелами ви-
кидів. За їхніми словами, ці вики-
ди, які зазвичай називають мате-
ріалізованим вуглецем або мате-
ріалізованими викидами, стано-
витимуть близько половини за-
гального вуглецевого сліду но-
вих будівель до 2050 року, якщо 
не вжити заходів для його змен-
шення. Що запропонували екс-
перти На основі глобального до-
слідження 18 країн і міст дослід-
ники виклали у звіті найкращі 
знайдені практики, перевірені 
стратегії та практичні ідеї для по-
літиків на всіх рівнях. “Заповнюю-
чи критичну прогалину в політи-
ці сталого будівництва, цей звіт 
надає країнам і містам інструмен-
ти для прискорення переходу до 
будівель з нульовим рівнем ви-
кидів вуглецю та побудови більш 
сталого майбутнього”, – йдеться 
у ньому. Автори звіту сформулю-
вали 6 ключових рекомендацій 

щодо декарбонізації будівель: 1. 
Застосовувати підхід повного 
життєвого циклу, щоб змістити 
акцент з вуглецевих викидів, 
пов’язаних лише з експлуатаці-
єю, на енергоефективність та ма-
теріалізований вуглець. В ОЕСР 
наполягають, що політика декар-
бонізації будівель повинна вра-
ховувати всі аспекти будівництва 
– від планування нових будівель, 
проведення ремонтних робіт до 
управління процесом знесення 
та реконструкції. 2. Прийняти по-
етапний підхід до впровадження 
вуглецевої політики протягом 
усього життя. Довгострокові до-
рожні карти повинні встановлю-
вати вимірювані цілі та поетапні 
проміжні результати. Експерти 
пропонують починати з відносно 
простих заходів, таких як 
обов’язкова звітність про вплив 
на клімат, які можуть слугувати 
випробувальним майданчиком 
для більш складних заходів. “Роз-
поділ будівель на різні типи (на-
приклад, житлові, комерційні) 
дозволяє встановлювати індиві-
дуальні критерії, які відобража-
ють різний потенціал скорочен-
ня викидів, як, наприклад, у 
французькому регламенті 
RE2020 та поетапній стратегії 

скорочення викидів вуглецю 
впродовж усього життя у Швеції”, 
– йдеться у звіті. Автори впевне-
ні, що такий поетапний підхід до-
зволяє збалансувати амбіції з 
практичністю, стимулює іннова-
ції та забезпечує прогрес у де-
карбонізації різноманітних буді-
вельних фондів. 3. Розробити 
стратегії для збору даних. Націо-
нальна база даних допоможе 
приймати рішення, полегшить 
порівняльний аналіз, допоможе 
встановити чіткі цілі зі скорочен-
ня викидів та відстежувати про-
грес. 4. Розгортання цифрових 
інструментів для зменшення ро-
бочого навантаження. Розробка 
комплексних баз даних та стан-
дартизованих інструментів оцін-
ки, таких як Національна база да-
них навколишнього середовища 
Нідерландів, дозволяє компані-
ям проводити точну та ефектив-
ну оцінку вуглецевих викидів 
протягом усього життєвого ци-
клу, навели приклад автори звіту. 
5. Посилити вертикальну коор-
динацію для розширення мож-
ливостей міських ініціатив. В 
ОЕСР вважають, що міста мають 
унікальну можливість очолити 
амбітні ініціативи, які сприяти-
муть значному скороченню ви-

кидів завдяки своїм регулятор-
ним повноваженням, близькості 
до зацікавлених сторін та здат-
ності виступати в ролі інновацій-
них центрів. “Наприклад, такі міс-
та, як Тампере, Гельсінкі та Ванку-
вер, запровадили суворіші стан-
дарти, ніж національне законо-
давство, та впровадили іннова-
ційні практики”, – йдеться у звіті. 
6. Посилити горизонтальну 
співпрацю та партнерство між 
державним, приватним та акаде-
мічним секторами. Дослідники 
проілюстрували цю рекоменда-
цію міжмуніципальними ініціати-
вами Швеції та міжміністерськи-
ми ініціативами Японії, які сприя-
ють обміну знаннями, узгоджен-
ню політик і руйнують ізоляцію 
для просування узгоджених на-
ціональних дорожніх карт. Дня-
ми ЕкоПолітика писала про ново-
введення, які пропонує Євроко-
місія для прискорення декарбо-
нізації різних секторів промисло-
вості ЄС.

https://ecopolitic.com.ua/ua/
news/eksperti-oesr-dali-6-
kljuchovih-rekomendacij-shhodo-
dekarbonizacii-budivel/

© Ecopolitic.com.ua

Експерти ОЕСР дали 6 ключових рекомендацій 
щодо декарбонізації будівель
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Країни блоку прагнуть до 2050 
року зменшити антропогенне за-
бруднення до рівня, безпечного 
для здоров’я людей і довкілля  
Європейський Союз точно не до-
сягне своїх цілей щодо нульово-
го забруднення до 2030 року за 
трьома з 11 секторів, ще за трьо-
ма секторами він ризикує не 
встигнути. Такі результати аналі-
зу прогресу оприлюднили Євро-
пейська Комісія та Європейське 
агентство з навколишнього се-
редовища (ЄАНС) у другому звіті 
«Моніторинг та перспективи ну-
льового забруднення». Документ 
містить огляд роботи ЄС щодо 
досягнення цілей нульового за-
бруднення до 2030 року. Його ав-
тори зазначили, що політика ЄС 
сприяла зменшенню викорис-
тання пестицидів, антимікроб-
них препаратів та кількості плас-
тикового сміття в морі. “Однак 
рівні забруднення все ще зали-
шаються занадто високими, зо-
крема, через шкідливий шум, ви-
киди мікропластику в навколиш-
нє середовище, забруднення біо-
генними речовинами та утворен-
ня відходів”, – говорять посадов-
ці. Згідно зі звітом, для досягнен-

ня цілей зі скорочення забруд-
нення до 2030 року в ЄС необхід-
ні набагато сильніші дії. Цілі, що-
до яких оцінювали прогрес Ди-
наміку досягнення аналізували 
за 6 цілями «нульового забруд-
нення», деякі з них розділені на 
кілька секторів: ціль 1 – Зменши-
ти більше ніж на 55% вплив на 
здоров’я забрудненого повітря. 
ціль 2 – Знизити на 30% частку 
людей, яких постійно турбує шум 
від транспорту. ціль 3 – Зменши-
ти на 25% кількість екосистем ЄС, 
біорізноманіттю яких загрожує 
забруднення повітря. ціль 4А – 
Знизити на 50% втрати поживних 
речовин. ціль 4В – Зменшити на 
50% використання і ризик від 
пестицидів. ціль 4С – Знизити на 
50% використання більш небез-
печних пестицидів. ціль 4D – 
Зменшити на 50% продажі анти-
мікробних препаратів для вико-
ристання на фермах та в аква-
культурі. ціль 5А – Знизити на 
50% забруднення морів пласти-
ковим сміттям. ціль 5В – Зменши-
ти на 30% кількість мікропласти-
ку, який потрапляє у навколишнє 
середовище. ціль 6А – Суттєво 
знизити загальну кількість утво-

реного сміття. ціль 6В – Знизити 
на 50% кількість залишкових по-
бутових відходів. Які результати 
аналізу отримали Аналітики нао-
чно показали результати своєї 
оцінки на інфографіці нижче. За 
їхніми даними, ЄС вдасться до-
сягнути своїх цілей за секторами 
1 та 4В (“on track”). Ще у трьох 
секторах – 4С, 4D та 5А – досяг-
нення мети залишається можли-
вим (“likely”). Ще три сектори 
опинилися серед тих, цілі яких 
скоріше не будуть досягнуті 
(“unlikely”) – 3, 4А та 6А. До групи, 
цілі яких не вдасться виконати 
(“off track”), належать сектори 2, 
5В та 6В. Джерело: eea.europa.eu. 
Аналітики констатували, що ана-
ліз досягнення цілей нульового 
забруднення продемонстрував 
неоднозначну картину: Ціль 1, 
спрямована на зменшення впли-
ву забруднення повітря на 
здоров’я, виконується вчасно: 
вдалося досягнути зниження на 
45% порівняно з базовим для 
оцінки 2005 роком. Прогрес у ви-
конанні цільової задачі 2, є обме-
женим: зниження склало лише 
2% порівняно з 2017 роком. Ціль 
3 видається аналітикам мало-

ймовірною для досягнення. Зни-
ження склало лише 13%. На дум-
ку дослідників, забруднення про-
довжує загрожувати екосисте-
мам ЄС, особливо такими речо-
винами, як аміак і оксиди нітро-
гену. У звіті сказано, що скоро-
чення втрат поживних речовин 
на 50%, як зазначено в цільовій 
задачі 4А, навряд чи вдасться до-
сягти через постійні проблеми, 
пов’язані з сільськогосподар-
ськими стоками та використан-
ням добрив. Цей показник зали-
шається практично незмінним. 
Хоча ЄС досягає прогресу у вико-
нанні цілей 4В і 4С (на 46% та 25% 
відповідно), аналітики нагадали, 
що зниження ризиків не має бути 
пов’язане виключно зі сталими 
сільськогосподарськими практи-
ками і порекомендували пере-
глянути методологію індикаторів 
для забезпечення точної оцінки. 
Цільова задача 4D, на думку авто-
рів звіту, демонструє прогрес – 
зниження на 28% – завдяки ефек-
тивному регулюванню та націо-
нальним заходам. Ціль 5А, спря-
мована на зменшення забруд-
нення пластиком на 50%, демон-
струє прогрес у зменшенні мор-

ського сміття – зниження на 29%. 
Задача 5В, яка стосується мікро-
пластику, відстає – тут спостері-
гається навіть підвищення на 
7-9%. Досягнення цільових за-
вдань 6А і 6В залишається мало-
ймовірним: зниження складає 
лише 0,5% та 1,5% відповідно. Ра-
ніше ЕкоПолітика писала про те, 
що Єврокомісія оцінила прогрес 
у досягненні екологічних цілей, і 
результати посадовцям не спо-
добалися. Також ми розповідали, 
що у 2022 році зайнятість у сфері 
охорони довкілля в країнах ЄС 
зросла в середньому на 9,5% по-
рівняно з 2021 роком.

https://ecopolitic.com.ua/ua/
news/ievrokomisiya-zayavila-
shho-ies-vidstaie-vid-planiv-
shhodo-dosyagnennya-nulovogo-
zabrudnennya/
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Єврокомісія заявила, що ЄС відстає від планів 
щодо досягнення нульового забруднення

У ЄС знизилися ціни на викиди вуглецю після 
пропозиції Єврокомісії щодо спрощення CBAM

На думку аналітиків, вплив ме-
ханізму вуглецевого коригуван-
ня імпорту на них поки що обме-
жений Ціни на європейські вуг-
лецеві квоти торгувалися на 4% 
нижче протягом фінансового 
тижня, що завершився 28 лютого, 
порівняно з попереднім тижнем. 
Про це повідомляють у корпора-
ції S&P Global. Аналітики зазначи-
ли, що ціни не сильно відреагу-
вали на новину про те, що Євро-
пейська комісія хоче змінити гра-
фік продажу сертифікатів на ви-
киди вуглецю в рамках свого ме-
ханізму вуглецевого коригуван-
ня імпорту (CBAM) і перейти до 
порогового значення, що базу-
ється на масі. За їхніми словами, 
пропозиція щодо спрощення 
CBAM була позитивно сприйнята 

більшістю вуглецевих аналітиків і 
трейдерів. Багато хто з них зазна-
чав, що деякі зміни, пов’язані з 
сертифікатами CBAM, мають пе-
реважно технічний характер. За 
словами старшого радника з 
екологічних ринків Redshaw 
Advisors Дена Малескі, ці ново-
введення можуть зменшити пев-
ний тиск, але рівень фінансових 
ризиків залишається незмінним. 
“Компанії все ще будуть відпові-
дати за викиди у 2026 році, але 
не повинні будуть повністю зві-
тувати за них до 2027 року. Ця 
відстрочка не знімає фінансовий 
тягар, просто зміщується час, ко-
ли він настане”, – додав він. Спро-
щення, запропоновані Єврокомі-
сією, вирішують багато бюрокра-
тичних проблем для малих ім-

портерів. Про це в інтерв’ю агент-
ству Platts сказав генеральний 
директор і засновник компанії 
ClimEase, що розробляє про-
грамні рішення для CBAM, Ніко-
лас Ендресс. «Слоном у кімнаті 
все ще залишаються еталони 
[вуглецевої інтенсивності], і поки 
вони не будуть встановлені, ком-
паніям важко розміщувати свої 
замовлення на 2026 рік», – додав 
він. За словами фахівця, це відбу-
вається тому, що без встановле-
них орієнтирів компанії не мо-
жуть розрахувати вартість своїх 
тарифів CBAM, які можуть бути 
дуже високими вже у 2026 році, 
що додає значної невизначенос-
ті в їхнє планування та фінансові 
прогнози. «Процес отримання 
затверджених CBAM контроль-

них показників все ще триває, і 
поки що немає ясності щодо то-
го, коли він буде завершений, 
але це має відбутися до кінця ро-
ку», – прогнозує фахівець. У S&P 
Global нагадали, що показники 
вуглецевої інтенсивності ЄС є од-
ним із факторів кінцевої вартості 
податку CBAM. Вони відобража-
ють найкращу в своєму класі ін-
тенсивність викидів для кожної 
категорії продукції. Податок на 
CBAM буде розраховуватися на 
основі різниці між імпортовани-
ми викидами CBAM та цим ета-
лонним показником. Раніше Еко-
Політика повідомляла про те, що 
Європейська комісія пропонує 
Європейському Парламенту та 
Раді внести зміни до Регламенту 
(ЄС) 2023/956 та відтермінувати 

платежі в рамках механізму вуг-
лецевого коригування імпорту 
до лютого 2027 року. Про інші но-
вовведення щодо CBAM ми роз-
повідали у цьому матеріалі.

https://ecopolitic.com.ua/ua/
news/u-ies-znizilisya-cini-na-
vikidi-vuglecju-pislya-propozicii-
ievrokomisii-shhodo-
sproshhennya-cbam/
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У ЄС хочуть послабить правила дотримання 
автовиробниками норм викидів СО2

Ці зміни мають бути прийняті 
урядами та законодавцями Євро-
союзу Європейська комісія вже у 
березні запропонує спеціальну 
поправку до Регламенту про 
стандарти викидів CO2 для лег-
кових автомобілів та мікроавто-
бусів, яка дозволить виробникам 
не подавати щорічну звітність, а 
усереднити свої показники за 
трирічний період (2025-2027 рр.). 
Про це стало відомо у зв’язку з 
оприлюдненням Плану дій для 
автомобільної індустрії ЄС. «Цілі 
залишаються незмінними. Вони 
повинні їх виконати, але це озна-
чає більше простору для дихання 
для промисловості. Це також 
означає більше ясності й без змі-
ни узгоджених цілей», – пояснила 
президентка Єврокомісії Урсула 
фон дер Ляєн. Посадовиця ствер-
джує, що це рішення забезпечує 
баланс між справедливістю для 
«першопрохідців – тих, хто успіш-
но виконав домашнє завдання», і 
прагматизмом та технологічною 
нейтральністю для зацікавлених 
сторін, які стикаються з «важки-
ми часами». Нагадаємо, цього ро-
ку цільовий показник для нових 
автомобілів, що продаються в ЄС, 
становить 93,6 грама CO2/км. З 

2030 до 2034 року мета – 49,5 г 
CO2/км. Починаючи з 2035 року, 
планується продавати лише ав-
томобілі з нульовим рівнем вики-
дів. Сьогоднішній План дій супро-
воджується повідомленням «Де-
карбонізація корпоративних ав-
топарків», в якому висвітлюються 
приклади найкращих практик та 
заохочення держав-членів до по-
дальших дій щодо екологізації 
корпоративних автопарків, на які 
припадає близько 60% реєстра-
цій нових автомобілів. Паралель-
но Єврокомісія працює над тим, 
як підвищити попит на європей-
ські транспортні засоби з нульо-
вим рівнем викидів. Оприлюдне-
ний План дій включає заходи, які 
забезпечать стимули для перехо-
ду на транспортні засоби з нульо-
вим рівнем викидів і зміцнять до-
віру споживачів за допомогою 
конкретних заходів, таких як по-
ліпшення стану і ремонтопридат-
ності акумуляторів. Урсула фон 
дер Ляєн також анонсувала ство-
рення та підтримку галузевого 
альянсу. “Компанії зможуть 
об’єднати ресурси. Вони розро-
блятимуть спільне програмне за-
безпечення, чіпи та технології ав-
тономного водіння”, – сказала во-

на. Для підтримки акумуляторної 
промисловості Єврокомісія має 
намір поступово запроваджува-
ти європейські вимоги до вмісту 
елементів і компонентів, а також 
продовжувати скорочувати бю-
рократичну тяганину. Що по фі-
нансуванню Для підтримки силь-
ної європейської виробничої ба-
зи та уникнення стратегічної за-
лежності ЄС виділить €1,8 млрд 
на створення безпечного та кон-
курентоспроможного ланцюжка 
постачання сировини для акуму-
ляторів. Також планується вклас-
ти у розвиток індустрії близько 
€1 млрд спільних державно-при-
ватних інвестицій за підтримки 
програми «Горизонт Європа» 
протягом 2025-2027 років, щоб 
допомогти галузі стати лідером у 
переході до керованих штучним 
інтелектом, підключених і авто-
матизованих транспортних засо-
бів. Яка думка фахівців Аналітич-
на компанія Kallanish 
Commodities опитала спеціаліс-
тів галузі про їхню думку щодо за-
пропонованих послаблень ви-
мог до автовиробників. Ось що 
вони відповіли. Члени міжнарод-
ної некомерційної асоціації T&E, 
яка займається адвокацією чи-

стого транспорту та енергетики, 
вважають запропонований захід 
«безпрецедентним подарунком» 
для європейської автомобільної 
промисловості. «Послаблення 
правил ЄС щодо екологічно чис-
тих автомобілів винагороджує 
тих, хто відстає, і мало що дає єв-
ропейській автомобільній про-
мисловості, окрім того, що вона 
ще більше відстає від Китаю в га-
лузі електромобілів. ЄС ризикує 
створити дуже шкідливу неви-
значеність щодо переходу на 
електромобілі в Європі», – вва-
жає виконавчий директор T&E та 
учасник автомобільного діалогу 
в ЄС Вільям Тодтс. На думку гене-
рального секретаря торгової ор-
ганізації E-Mobility Europe Кріса 
Херона, нова пропозиція може 
призвести до того, що у 2025 році 
на ринок ЄС вийде на 500 000 
електромобілів менше, оскільки 
у 2025 і 2026 роках не потрібно 
буде досягати цільових показни-
ків. «Ця невизначеність – погана 
новина для інвесторів у зарядну 
інфраструктуру ЄС, виробництво 
акумуляторів та електронну мо-
більність загалом. Зміна правил 
посеред 2025 року є несправед-
ливою стосовно автовиробників, 

які сумлінно працювали над до-
триманням законодавства», – ка-
же він, вказуючи на появу “вели-
ких” юридичних питань. Нагадає-
мо, у грудні 2024 року Верховна 
Рада України відтермінувала пе-
рехід на Євро-6 на 2 роки. Також 
наприкінці січня ми розповідали, 
що в Україні заарештували елітне 
ретроавто, яке не відповідало 
екологічним стандартам Євро-2. 
Раніше ЕкоПолітика писала про 
заклик компанії Uber до ЄС забо-
ронити автомобілі з двигунами 
внутрішнього згоряння для кор-
поративних автопарків до 2030 
року.

https://ecopolitic.com.ua/ua/
news/u-ies-hochut-poslabit-
pravila-dotrimannya-
avtovirobnikami-norm-vikidiv-
so2/
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Держдеп США призупинив програму глобального 
моніторингу забруднення повітря

Це черговий крок адміністра-
ції президента США Дональда 
Трампа, спрямований на згор-
тання моніторингу навколиш-
нього середовища і досліджень, 
пов’язаних із кліматом З 4 берез-
ня Програма моніторингу якості 
повітря Державного департа-
менту США більше не передає та 
не публікує дані про забруднен-
ня повітря з датчиків у понад 80 
посольствах і консульствах краї-
ни по всьому світу. Про це пові-
домляє The Washington Post. Мо-
ніторинг проводився переважно 
в країнах, де такі дані були обме-
женими або ненадійними. За 
словами речника Держдепу, при-
чиною призупинення програми 
є “бюджетні обмеження”. «Ниніш-
ній бюджетний клімат вимагає 

від нас складних скорочень, і, на 
жаль, ми не можемо продовжу-
вати публікувати ці дані», – ска-
зав речник відомства. Раніше да-
ні публікувалися на сайті AirNow.
gov, який веде Агентство з охо-
рони навколишнього середови-
ща, а також у мобільному додат-
ку ZephAir. За даними The 
Washington Post, станом на вечір 
вівторка на вебсторінці AirNow, 
присвяченій даним посольств і 
консульств США, з’явилося пові-
домлення про помилку. «Вибач-
те, але цієї вебсторінки не існує», 
– йшлося в повідомленні. У се-
реду на сайті ZephAir також 
з’явилися повідомлення «Немає 
даних» і «Монітор не працює». 
Чому ця програма була важлива 
Вона почалася з одного моніто-

ра, встановленого у 2008 році на 
даху посольства США в Пекіні. 
Прилад визначав вміст дрібно-
дисперсних частинок із годин-
ним інтервалом. Початковим на-
міром було надати інформацію 
для американців і відвідувачів 
посольства. Але дані з монітора 
швидко поширилися в китай-
ському інтернеті – і спричинили 
тиск на китайських чиновників 
через те, що вони назвали «над-
мірним туманом». В один із днів 
2013 року смог досяг такого рів-
ня, що водіям довелося з’їжджати 
з доріг. Коли рівень дрібнодис-
персних частинок (PM2,5) різко 
зріс, пекінські монітори зафіксу-
вали 500 мікрограмів на кубіч-
ний метр повітря. Але монітор 
посольства США продовжував 

відстежувати зростання – аж до 
вражаючих 755 мікрограмів на 
кубічний метр повітря. І вже на-
ступного року Китай розпочав 
«війну проти забруднення». По-
сол США в Китаї в той період Гері 
Локк сказав, що ніколи не бачив, 
щоб американська ініціатива ма-
ла такий «негайний, драматич-
ний вплив на країну». У 2015 році 
Сполучені Штати розширили 
програму і врешті-решт встано-
вили монітори в таких сильно за-
бруднених містах, як Мумбаї (Ін-
дія), Карачі (Пакистан) і Дакка 
(Бангладеш). Захисники довкілля 
та громадського здоров’я ка-
жуть, що політики та донори не 
надали пріоритетності проблемі 
забруднення повітря. Хоча в од-
ному зі звітів за 2022 рік було ви-

явлено, що забруднення повітря 
скорочує середню тривалість 
життя у світі більш ніж на 2 роки, 
що робить його більш значущою 
проблемою для здоров’я, ніж ку-
ріння сигар. Нагадаємо, серед 
топ-5 проблем, якими не займа-
ється Міністерство захисту до-
вкілля та природних ресурсів 
України, ЕкоПолітика назвала й 
забруднення повітря у містах. Та-
кож днями ми розповідали про 
те, що Netflix створив «зникаючі» 
білборди, які у реальному часі ві-
зуалізують забруднення повітря.

https://ecopolitic.com.ua/ua/
news/derzhdep-ssha-prizupiniv-
programu-globalnogo-
monitoringu-zabrudnennya-
povitrya/



СТАЛИЙ 
РОЗВИТОК№10(469)

28 лютого
2025

Реєстраційне посвідчення  №23673-13516Р
видане 10.01.2019 року 

Міністерством юстицій України
Засновник: ТОВ «БІЛІАРК»

Редакція не завжди поділяє  
думки авторів публікацій.

Рукописи не рецензуються і не повертаються.
Редакція листується з читачами  

на шпальтах газети.
Охоплення: загальнодержавна, усе населення

Адреса редакції для листування: 

Україна, м. Київ, провулок Тараса Шевченко, 2, офіс 21

Наклад  10000  прим. Замовлення №470

8

СТАЛИЙ 
РОЗВИТОК

Повне та скорочене наймену-
вання суб’єкта господарювання: 
Товариство з обмеженою відпо-
відальністю «ЮНІБЛЕНД» /ТОВ 
«ЮНІБЛЕНД». Код за ЄДРПОУ: 
44297438. Місцезнаходження 
суб’єкта господарювання, кон-
тактний номер телефону, адреса 
електронної пошти: м. Київ, вул. 
Бориспільська, 22, тел. (066) 834-
39-35, e-mail: info@uniblend.com.
ua. Місцезнаходження об’єкта/
промислового майданчика: м. 
Київ, Подільський р-н, вул. Межи-

гірська, 81-Є. Мета отримання до-
зволу на викиди: отримання до-
зволу на викиди для новостворе-
ного об’єкта ІІІ групи. Відомості 
про наявність висновку з ОВД: 
Згідно ст. 3 ЗУ «Про оцінку впливу 
на довкілля», підприємство не 
підлягає оцінці впливу на довкіл-
ля. Загальний опис об’єкта: Осно-
вний вид економічної діяльності-
виробництво продуктів 
борошномельно-круп’яної про-
мисловості. Джерелами викидів є 
наступне обладнання: техноло-

гічне обладнання (дж.1). Відомос-
ті щодо видів та обсягів викидів 
(т/рік): суспендовані тверді час-
тинки недиференційовані за 
складом-0,235. Заходи щодо 
впровадження найкращих існую-
чих технологій виробництва: не 
встановлюються, для об’єкту ІІІ 
групи. Перелік заходів щодо ско-
рочення викидів: не передбаче-
ні, оскільки відсутні нормативні 
перевищення викидів. Дотри-
мання виконання природоохо-
ронних заходів щодо скорочення 

викидів: не передбачено. Відпо-
відність пропозицій щодо дозво-
лених обсягів викидів законодав-
ству: викиди не перевищують за-
твердженні граничнодопустимі 
нормативи, а викиди забруднюю-
чих речовин, які не підлягають 
регулюванню та за якими не здій-
снюється державний облік, не 
перевищують гігієнічних норма-
тивів. 

З приводу зауважень та про-
позицій звертатись до департа-
менту захисту довкілля та адапта-

ції до зміни клімату виконавчого 
органу Київської міської ради, за 
адресою: м. Київ, вул. Турівська, 
28, тел. (044) 366-64-10, e-mail: 
ecology@kyivcity.gov.ua. Строки 
подання зауважень та пропози-
цій: 30 календарних днів з дня пу-
блікації.

Повідомлення про намір отримання дозволу на 
викиди забруднюючих речовин

Повідомлення про намір отримання дозволу на 
викиди забруднюючих речовин

Повне та скорочене наймену-
вання суб’єкта господарювання: 
Державне підприємство «Дер-
жавний експертний центр Мініс-
терства охорони здоров’я Украї-
ни»/Державний експертний 
центр МОЗ України. Код за ЄД-
РПОУ: 20015794. Місцезнахо-
дження суб’єкта господарюван-
ня, контактний номер телефону, 
адреса електронної пошти: м. Ки-
їв, вул. Антона Цедіка, 14, тел. 
(044) 202-17-00, e-mail: dec@dec.
gov.ua. Місцезнаходження 
об’єкта/промислового майдан-
чика: м. Київ, Шевченківський 

р-н, вул. Антона Цедіка, 14. Мета 
отримання дозволу на викиди: 
отримання дозволу на викиди 
для новоствореного об’єкта ІІІ 
групи. Відомості про наявність 
висновку з ОВД: Згідно ст. 3 ЗУ 
«Про оцінку впливу на довкілля», 
підприємство не підлягає оцінці 
впливу на довкілля. Загальний 
опис об’єкта: Основний вид еко-
номічної діяльності-дослідження 
й експериментальні розробки у 
сфері інших природничих і тех-
нічних наук. Джерелами викидів 
є наступне обладнання: дизель-
ний генератор «Smart Grid 

DG-Е250» (дж.1), місце переливу 
дизельного палива у бак генера-
тору (дж.2). Відомості щодо видів 
та обсягів викидів (т/рік): вугле-
водні насичені С12-С19-0,0002; 
НМЛОС-0,047; діоксид азо-
ту-0,384; оксид вуглецю-0,584; ді-
оксид сірки-0,022; речовини у ви-
гляді суспендованих твердих 
частинок-0,009; азоту (1) оксид 
[N2O]-0,002; метан-0,003; вуглецю 
діоксид-68,805. Заходи щодо 
впровадження найкращих існую-
чих технологій виробництва: не 
встановлюються, для об’єкту ІІІ 
групи. Перелік заходів щодо ско-

рочення викидів: не передбаче-
ні, оскільки відсутні нормативні 
перевищення викидів. Дотри-
мання виконання природоохо-
ронних заходів щодо скорочення 
викидів: не передбачено. Відпо-
відність пропозицій щодо дозво-
лених обсягів викидів законодав-
ству: викиди не перевищують за-
твердженні граничнодопустимі 
нормативи, а викиди забруднюю-
чих речовин, які не підлягають 
регулюванню та за якими не здій-
снюється державний облік, не 
перевищують гігієнічних норма-
тивів.

З приводу зауважень та про-
позицій звертатись до департа-
менту захисту довкілля та адапта-
ції до зміни клімату виконавчого 
органу Київської міської ради, за 
адресою: м. Київ, вул. Турівська, 
28, тел. (044) 366-64-10, e-mail: 
ecology@kyivcity.gov.ua. Строки 
подання зауважень та пропози-
цій: 30 календарних днів з дня пу-
блікації.

Повідомлення про намір отримання дозволу на 
викиди забруднюючих речовин

Повне та скорочене наймену-
вання суб’єкта господарювання: 
Товариство з обмеженою відпо-
відальністю «КИЇВМЛИН» /ТОВ 
«КИЇВМЛИН». Код за ЄДРПОУ: 
40857612. Місцезнаходження 
суб’єкта господарювання, кон-
тактний номер телефону, адреса 
електронної пошти: м. Київ, вул. 
Межигірська, 81 літ. А, тел. (044) 
277-77-71, e-mail: info@kyivmlyn.
com. Місцезнаходження об’єкта/
промислового майданчика: м. 
Київ, Подільський р-н, вул. Межи-
гірська, 81 літ. А. Мета отримання 

дозволу на викиди: отримання 
дозволу на викиди для новоство-
реного об’єкта ІІІ групи. Відомості 
про наявність висновку з ОВД: 
Згідно ст. 3 ЗУ «Про оцінку впливу 
на довкілля», підприємство не 
підлягає оцінці впливу на довкіл-
ля. Загальний опис об’єкта: Осно-
вний вид економічної діяльності-
виробництво продуктів 
борошномельно-круп’яної про-
мисловості. Джерелами викидів є 
наступне обладнання: лінія для 
фасування і упаковки борошна 
«DA-80 PAGLIERANI» (дж.1,2). Ві-

домості щодо видів та обсягів ви-
кидів (т/рік): суспендовані тверді 
частинки недиференційовані за 
складом-0,004; вуглецю 
оксид-0,006; кислота оцто-
ва-0,004; вуглеводні насичені 
С12-С19-0,016. Заходи щодо 
впровадження найкращих існую-
чих технологій виробництва: не 
встановлюються, для об’єкту ІІІ 
групи. Перелік заходів щодо ско-
рочення викидів: не передбаче-
ні, оскільки відсутні нормативні 
перевищення викидів. Дотри-
мання виконання природоохо-

ронних заходів щодо скорочення 
викидів: не передбачено. Відпо-
відність пропозицій щодо дозво-
лених обсягів викидів законодав-
ству: викиди не перевищують за-
твердженні граничнодопустимі 
нормативи, а викиди забруднюю-
чих речовин, які не підлягають 
регулюванню та за якими не здій-
снюється державний облік, не 
перевищують гігієнічних норма-
тивів. 

З приводу зауважень та про-
позицій звертатись до департа-
менту захисту довкілля та адапта-

ції до зміни клімату виконавчого 
органу Київської міської ради, за 
адресою: м. Київ, вул. Турівська, 
28, тел. (044) 366-64-10, e-mail: 
ecology@kyivcity.gov.ua. Строки 
подання зауважень та пропози-
цій: 30 календарних днів з дня пу-
блікації.




